



РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

Митрополита Вологодского и Кирилловского Саввы
духовенству, монашествующим и мирянам
Вологодской митрополии

2025



**ВОЗЛЮБЛЕННЫЕ О ГОСПОДЕ ДОСТОЧТИМЫЕ
ПРЕСВИТЕРЫ И ДИАКОНЫ, БОГОЛЮБИВЫЕ
ИНОКИ И ИНОКИННИ, ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЁСТРЫ!
СЕРДЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ СО СВЕТЛЫМ
ПРАЗДНИКОМ РОЖДЕСТВА ГОСПОДА И СПАСИТЕЛЯ
НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА!**

*«Он как младенец возлежал в яслях
и звездою был указан как Творец звёзд».*
(святитель Иоанн Златоуст)

Вот и пролетел ещё один год нашей земной жизни. Год, за который произошло довольно много событий. Не все они были радостные, но милостью Божией мы добрались, – плечом к плечу и рука об руку, до нынешнего Торжества и благодатного мирного праздника. И поэтому вновь и вновь я говорю вам слова поздравления, ведь это Событие ознаменовало наше спасение!

Спасение человечества и надежду на то, что мы наконец вступим в вечность с нашим Творцом, и Он примет нас там, где более не будет ни тления, ни смерти. Молитvenно соединяясь, мы вместе встречаем рождество Преславного Сына Божия! Христос одним Своим фактом рождения до сих пор возмущает умы скептиков, как и в прошлые времена: Его боялись, а Он пришёл в мир беззащитным и нагим; в Него не верили, а Он победил смерть;

Его хотели истребить, но воля Бога воплотилась в Его Сыне. И пусть Божественный Младенец да исполнит всех нас неослабевающей великой радостью, о которой святые отцы говорили нам через века.

Великий святитель Тихон Задонский (†1783) так отвечает на вопрос, что такое духовная радость: "Это радость не о том, чему сыны века сего радуются, ибо их радость – плотская. Это радость о Господе Спасе, о благости и человеколюбии Его, это утешение и спокойствие в совести... Радость духовную христиане должны иметь и в благополучии, и в неблагополучии..."

Священномученик Владимир, митрополит Киевский (†1918), в своём рождественском Слове, обращённом к детям, говорил: «Радуйтесь всегда, дети, празднику Рождества Христова, только радуйтесь – в Господе. Духовные радости праздника Рождества Христова никогда не стареют для нас, а мы не делаемся слишком старыми для них. При получении подарков земных не забывайте и о духовных; иначе ваша радость будет пуста и бессодержательна...»

Что же такое есть Духовная радость? Она, по свидетельству апостола Павла, является плодом духа (Гал. 5, 22), и она же – суть отличительное свойство Царства Божия (Рим. 14, 17). Любовь, приобщающая верующих к истине, возгревает в них духовную радость (1 Кор. 13, 6), а скорбь в этой преизобильной духовной радости (2 Кор. 7, 4) находит своё утешение. И сегодня это утешение и радость повсеместно соединяют нас благой вестью: Христос родился!

В послании к Коринфянам, когда Апостол Павел нёс своё служение, он сказал – «Любовь никогда не перестаёт, хотя и пророчества прекратятся, и языки умолкнут, и знание упразднится» (1 Кор. 13:8). И мы можем в этом убедиться: любовь Бога к людям дала нам шанс спастись, любовь Царицы Небесной дала нам возможность спастись, Её же бесстрашие любовь спасла младенца-Христа; любовь Иосифа помогла Марии взрасти и выжить; а любовь Христа к Отцу и людям помогла спасти человеческий род от полной погибели во аде.

Круговорот и вечность любви действительно нарушают любые законы физики, времени и пространства. Любовь не имеет времени или границ, и мы с вами тому свидетели. Мы осуществляем своим примером торжество жизни и свидетельствуем веру во Христа! Того, Кто родился и впоследствии попрал ад, чтобы мы смогли жить и иметь возможность спасения! Сегодня рождается Христос и все мы славим Бога – милосердного Жизнодавца, Утешителя и спасителя наших душ!

В это чудесное и праздничное время молитвенно желаю вам и вашим близким мирного жития и доброго здоровья! Будем же беречь друг друга и нести крепость нашей веры, подобно зажжённой свече, чтобы её тепло и свет помогали найти верную тропу другим, как когда-то Вифлеемская Звезда помогла Волхвам найти спасительную дорогу к Богомладенцу.

ХРИСТОС РОЖДАЕТСЯ, СЛАВИТЕ!

**+САВВА,
МИТРОПОЛИТ ВОЛОГОДСКИЙ
И КИРИЛЛОВСКИЙ**

**Рождество Христово
2025 год
Вологда**

